MATEMATICAS IT
EXAMEN ALGEBRA

1. Sin desarrollar y aplicando las propiedades de los determinantes, calcula:

2 3 4
2 a+3 b+4 (1.5 puntos)
2 c+3 d+4
ZS'd'A—11 3—21 6—12 2 punt
. Siendo: A= 3 4 =11 1 =11 3 (2 puntos)

Calcular el valor de X en las siguientes ecuaciones:

1. AX+B=C
2. AX+BX =C

3. Da respuestas razonadas, claras y concisas a las siguientes preguntas: (1.5p)

a) ¢Todo sistema de dos ecuaciones con dos incdghitas es compatible?

b) Un sistema de dos ecuaciones con tres incégnitas ¢puede ser compatible
determinado?

c) ¢Todo sistema de dos ecuaciones con cuatro incdgnitas tiene solucion?

4. Sea el siguiente sistema de ecuaciones:

ax+y+z=a+2
2x—-ay+z=2
X-y+az=a

a) Discttelo segtn los valores de a ¢tiene siempre solucién? (1.75 puntos)

b) Resuelve el sistema paraa=1 (0.75 puntos)

2x-y+3z=1

5. Sabemos que el sistema de ecuaciones } tiene las mismas

X+2y—-z=2
soluciones que el que resulta al afadirle la ecuacién ax +y +7z =7

a) Determina el valor de a. (1.25 puntos)

b) Calcula la solucion del sistema inicial de dos ecuaciones, de manera que la suma
de los valores de las incdgnitas sea la unidad.  (1.25 puntos)



TERI MATEMATICAS IT
SOLUCIONES

1. Sin desarrollar y aplicando las propiedades de los determinantes, calcula:

2 3 4 1 3 4 1 0 4 1 3 4

2 a+3 b+4 =21 a+3 b+4 |=2/1 a b+4 |+1 3 b+4 ||=
2 c+3 d+4 1 ¢c+3 d+4 1 ¢ d+4| |1 3 d+4

1 0 O/ 1 O 4 11 4 1 0O 1 01
=2/l a b|+l a 4|+31 1 b+4 ||=2/1l a b |+41l a 1||=
1 ¢ d| 1 ¢ 4 1 1 d+4 1 ¢ d 1 ¢ 1

=6 ¢ =6
1 0O 1 0O 1 0O
-2l a b|-F-F 20ab:50ab _
1 ¢ d 1 ¢ d 0 ac ad
1 0 O
==/-;—c2§o a b :%[a(aa’—bc)]:Z(aa’—bc)
O O ad-bc

y s (L 1) A (2 1) o[t 2
DIeNdosA=13 4 111 11 3

L. AX+B=C—>AX=C-B->X=A"(C-8)

Al=1- A7 =C3 _IJ*XZA_I(C‘B):(; _11](_01 lzj:(_; —ZJ

2. AX+BX=C—>(A+B)X=C—>X=(A+B)'C

5 2
3 2 ., 1(5 -2 7 7
A = A = A 1:— =
+8 (4 5j—>| +B/ =7 > (A+B) 7(_4 3J 43
7 7
5 _2 3 4
_ a. 7 7y |7 7
SRR R IA
7 7 7 7



MATEMATICAS II
3. Da respuestas razonadas, claras y concisas a las siguientes preguntas:

a) ¢ Todo sistema de dos ecuaciones con dos incdghitas es compatible?

No, ya que puede ser rango(A)=1 y rango(A*)=2 , siendo A la matriz de los
coeficientes y A* la ampliada con los término independientes y, segtn el Teorema
de Rouché-Frabenius, en este caso el sistema es incompatible.

b) Un sistema de dos ecuaciones con tres incégnitas ¢puede ser compatible
determinado?

Nunca, ya que el rango de la matriz del sistema es como mdximo 2 y este nimero es
menor que el nimero de incégnitas, que son tfres.

c) ¢Todo sistema de dos ecuaciones con cuatro incdgnitas tiene solucion?

No, puede ser incompatible, si el rango de la matriz del sistema es 1y el de la
ampliada 2.

4. a) Discutelo segn los valores de a ¢tiene siempre solucién?

ax+y+z=a+2 a 11 a 1 1 a+2
2x—-ay+z=2 —>A=|2 -a 1| A*=|2 -a 1 2
X-y+az=a 1-1 a 1-1 a a

A =-a*+1-2+a+a-2a=-a*-1=0=>a’=-1=a=-1

-1 11 -1 111
Paraa=-1 - A= 2 1 1| A*=]2 1 1 2
1-1-1 1-1-1-1
1 -1 11
‘2 1¢0:>/”(A)=2y 2 1 2|=0= r(A*)=_2Compatible Indeterminado
1-1-1

Paraa#-1 = r(A)=3y r(A*) =3 Sistema Compatible Determinado
Luego, STEMPRE tiene solucion, para cualquier a

b) Resuelve el sistema paraa =1

X+y+z=3 111 1113
2x-y+z=2;>A=|2 -1 1| A*=|2 -1 1 2| Por Cramer:
x-y+z=1 1-11 1-1 11

A=-1+1-2+1+1-2=-2
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1 13 1 11 3
1 2 2 1 2 -1 2
1 11 1 1-1 1
:1‘: :1‘ = :1
T I

2x-y+3z=1] . _ »

. mismas soluciones al afiadirle la ecuacién ax + y +7z =7
X+2y—-z=2

2x-y+3z=1

a) Determina el valor de a. El sistema
X+2y—-z=2

} es compatible

indeterminado ya que r(A)=r(A*)=2 U 1 2

# O]; luego el sistema nuevo:

2x-y+3z=1
X+2y—z=2 | también tiene que ser compatible indeterminado (r(A)=r(A*)=2)
ax+y+7z=7

2 -1 3 2 -1 3 1 2 -1 3
A=|1 2 -1| A*=|1 2 -1 2 A=l 2 -1|=40-5a
a 17 a 1 77 a 17

40 -5a =0 = a =8 para este valor de a, r(A)=2, veamos el rango de A*:

2 -1 1
1 2 2/=28-16+1-16-4+7 =0 —r(A*)=2 Compatible Indeterminado
8 1 7

b) Solucién del sistema de manera que la suma de las incégnitas sea la unidad.

2X—y+3z=l} ‘2 _1‘=5¢O—>2X_y:1_3/1}2:/1 por Cramer:
X+2y—-z=2 1 2 xX+2y=2+1 '

1-32 -1 2 1-32

‘2+/1 2‘ 4_-5) ‘1 2+/1‘ 3+51

= 5 =% Ly = 5 =5 pero X +y+z=1
4-51 3+54

2 6 1 2
A=1 A= A=—— Sol: |= = —=
5 + 5 + —-7+51=H—> 5So (5,5, 5}



